



Karácsonyi kiadás

ÖNKORMÁNYZATI HÍRLEVÉL

2023. IV. negyedév

ÜNNEPI KÖSZÖNTŐ

Így, és még sokféleképpen köszönhetjük egymást karácsonykor.

Kívánhatunk „Kellemes ünnepet!” a rendszerváltás előtti időkben elterjedt szófordulattal, ami talán inkább a pihenésre, a finom ételfogyasztásra hangolja az embert, mint a Megváltó születésének ünnepére. Mondhatjuk „egyháziasan”: „Áldott ünnepet!”, amiben érezhetően ott rejlik az Istenre való utaltság, hiszen Ő az, akitől a jót, az áldást nyerhetjük. Hallhatjuk a „Békés ünnepet!” kifejezést, mintegy legfontosabb kívánságként, hiszen ha máskor nem, de legalább erre a néhány napra legyen béke közöttünk és az egész világon. És ha nem akarunk ilyen szűkszavúak lenni, máris küldhetjük a versikéket a közösségi oldalakra:

„Békességet, boldogságot, csendes szót és gyertyalángot, ajándékot, szeretetet, s mindent, ami fontos Neked. Békés, Boldog, Szép Karácsonyt!”

De mitől lesz áldott, boldog, szép, békés a karácsonyunk?

Én azt gondolom, attól, ha a karácsonyt nem emberi gondolatokkal, érzésekkel és hangulatokkal átítatott ünnepnek tekintjük, hanem Isten egyetlen megvalósult gondoskodásának az elveszett emberről. Soha, semmikor nem kapott az ember a bűneset óta lehetőséget az életre, mint akkor, amikor az első

karácsonykor elküldte az Ő Fiát, Jézus Krisztust, hogy majd halálával beteljesítse Isten váltságtervét az ember megmentésére.

A karácsony születésnap a halálraítélt emberiségért.

Ahol Jézus Krisztus az ünnepe. Ahol Ő van középpontban. Ahol Ő az ajándék. Ahol Neki lobognak a gyertyák. Ahol minden az Ő dicsőségét hirdeti. Mi pedig, porszemnyi percemberkéek csak hálásak lehetünk Isten aláhajló szeretetéért, amikor azt határozta, hogy legyen Megmentője ennek a világnak.

Ma még adventi várakozásban élünk: gyertyát gyújtunk hétről hétre, növekszik körülöttünk a fény; mézeskalács illata lengi be a lakásokat; díszek kerülnek elő a dobozokból; öltöztetjük a fenyőt; ajándékokat rejtegetünk, meg ne találják szeretteink idő előtt.

Készülődünk. Várakozunk.

Örömünk teljesedik.

Lassú léptekkel közeleg az Ünnepe.

És mert az Ünnepe más, mint a hétköznap, illendően, szépen öltöztetjük díszbe a szívünket is. Megpróbálunk jobbak, kedvesebbek, önzetlenebbek, alázatosabbak, segítőkészebbek lenni. Az Ünnepe megérkezik, és nem csalódunk: idén is szép lesz - mosollyal, szeretettel, békességgel teli; meglepetésekkel, titkokkal eljövő; lesz gyertyafény,

ajándék, finom étel; templomi áhítat, csend és imádság; ismét együtt a család örömben, szeretetben, ölelésben.

Aztán ahogy érkezett, el is múlik az Ünnepe. Marad a hétköznap a maga szürkeségével, egyhangúságával, egyszerűségével.

És vajon mi marad bennünk?

Viszünk-e valamit az Ünnepe magasztosságából, ami elegendő a következő karácsonyig?

Tudjuk-e, mi az az Ünnepből, ami elegendő lesz a mindennapok megéléséhez?

És gondolunk-e arra, hogy nem kell várni háromszázhatvanöt napot arra, hogy karácsonyunk legyen?

Mert lehet minden nap karácsony!

Fényfüzér, mézes-fahéjas sült alma illat, hangulatjavító muzsika, ajándékhalmozás nélkül is.

Egyedül Jézus jelenlétére van szükségünk -- bennünk!

Vele a hétköznap Ünneppé válik -- a békétlenség békévé csitul; a harag szeretetté lesz; az önző én összetörik; a rabságban gyötrődő lélek megszabadul. Karácsonykor Isten Fia valóságosan eljött közénk; megszületett a Megváltó, a Szabadító. Mindannyiunkért érkezett, mindannyiunknak kínálja önmagát. Sötétség helyett világosságot, kárhozott helyett örök életet. Ez a karácsony csodája!

A karácsony „kellékei” magasztalják a Megváltót: a fenyőfa ég felé mutató ágai emlékeztessenek Jézusra, aki „tegnap, ma, és örökké ugyanaz”; a gyertya fénye juttassa eszünkbe, hogy Jézus „a világ világossága”; az ajándékok, amit adunk egymásnak mutassanak arra, hogy Jézus Isten kimondhatatlan ajándéka.

És ha valóban ünnep lesz az ünnep, ne felejtjük el ünneppé tenni a hétköznapokat!

„Világítson meg fénye most,
olvasszon ki jéghegynyi fagyból!
Háromszázhatvanöt napos
karácsonyod legyen s maradjon!”
/Füle Lajos/
Boldog karácsonyt!

Friderikusz Nándorné

KARÁCSONY FELÉ

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű ígézet,
Ilyenkor decemberben.

...Bizalmas szívvel járom a világot
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

...És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorúan nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak s higgyünk rendületlen
S ne csak így decemberben.

Juhász Gyula



RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZ KÖSZÖNTŐJE

Ünnepre készülünk?

Karácsony előtt három héttel próbálok legalább arra időt szánni, hogy átgondoljam, megfogalmazzam, mire is vágyom leginkább, az Ünnep közeledtével. Másokhoz hasonlóan tapasztalom, hogy megfojtanak a feladatok, megtelik a szívem zajjal és információkkal, mindenhová sietnem kell és nincs olyan este, amikor azzal a tudattal térhetek nyugovóra, hogy minden aznapi feladatomat teljesítettem. Mégis hála van benne azért, hogy békében élhetünk, hogy nálunk nincs háború – és remélem, hogy nem is lesz.

Újra elolvastam a tavalyi karácsonyi köszöntőmet és megállapítottam, hogy a helyzet azóta sem változott. Továbbra is vágyjuk a békét, hiszen hozzánk közel még mindig nem ért véget a háború, sőt, újabb háborús helyzetekről láthatjuk a tudósításokat.

Karácsony misztériumának ünneplésére készülve pedig ebben az évben is azzal szembesülök, hogy fiataljaink és a felnőtt korosztály is jobban ismeri a manók és a rénszarvasok nevét, mint Jézus Krisztus vagy – a mai ünnephez kapcsolódóan – Szűz Mária szüleiét. Egyre több magyar gyermeket is megzavar a karácsonykor rénszarvasok által húzott szánon érkező, kéményeinkben leereszkedő „Télapó” figurája. Korábban legalább mindenki tudta, hogy Szent Miklós püspököt ünnepeľjük december 6-án, most viszont ez a kép is összemosódik a lappföldi, északi mesefigurával. És hogy a „Coca Cola mikulás”, a szarvasok és a manók között hová is helyezik gyermekeink a világra született Megváltót, ezt már a szülők, a család, az iskola, a templomban hallottak – ha járnak – határozzák meg.

Az évről-évre ünnepeľt, jászolban fekvő Kisded mégis olyan szeretettel bír felénk, hogy a leírt helyzetbe is reményt ad, átmelegíti a szívünket és emlékezteti mindazokat, akik figyelnek rá egy kicsit, hogy a Mindenható Isten annyira szereti az embert, hogy Jézus Krisztus, a Második Isteni Személy, a Fiúisten, megtestesült, a földre született és élete árán váltott meg bennünket.

Azt kívánom, hogy mindannyiunk szánjon legalább kis időt arra, hogy végig gondolja mindezt és lelki szemével lássa a jászolban fekvő Kisded arcát.

Szűz Mária Szeplőtelen Fogantatásának Ünnepén Szent II. János Pál húsz évvel ezelőtt a Szeplőtelen Fogantatás szobránál mondott imádságával zárom gondolataimat, és kívánok mindenkinek meghitt, szeretetteljes és reményteljes Karácsonyt, és boldog új esztendőt.

„1. Béke Királynője, könyörögj értünk. Ó Mária, Szeplőtelen Fogadtatásod ünnepeľén ismét visszajöttem

hozzád, hogy lerójam előtted tiszteletemet, itt a szobrod előtt. Innen, a Spanyol térről anyai tekintetteddel végig pásztázol Rómán, ezen az ősi és számomra is oly kedves városon. Ide jöttem ma este, hogy kifejezzem irántad őszinte tiszteletemet. Római hívek sokasága csatlakozott hozzám, akiknek szeretete végig velem volt Péter székében végzett szolgálatom éveiben. Velük együtt jöttem ide, hogy együtt induljunk el a dogma kihirdetésének 150. évében, mely tanítást ma gyermeki örömmel ünnepelek.

2. Béke Királynője, könyörögi értünk. Most, amikor a világ jelenét és jövőjét nem kevés bizonytalanság és félelem jelöli meg, még nagyobb buzgósággal emeljük feléd tekintetünket és még nagyobb bizalommal folytatunk Hozzád. Hozzád, aki zsengeje vagy a Krisztustól megváltott emberiségnek, amely végre megszabadult a gonosz és a bűn rabságából, hozzád emeljük

együtt aggódó és bizakodó könyörgésünket. Hallgasd meg a földünket vérrel áztató háborúk és az erőszakos megnyilvánulások áldozatainak fájdalmas kiáltását. Oszlald el a szomorúság és a magány, a gyűlölet és a bosszú sötétségét, nyisd meg az elméket és szíveket a bizalom és a megbocsátás felé.

3. Béke Királynője, könyörögi értünk. Irgalmasság és reménység édesanyja, esd ki a béke ajándékát a harmadik évezred emberei számára: a szívek, a családok, a közösségek és a népek békéjét, főként azoknak a nemzeteknek, amelyekben ma is harcok folynak. Add, hogy minden emberi lény, minden faj és kultúra találkozzék Jézussal, aki a világra jött a karácsony misztériumában, hogy elhozza nekünk az „Ő” békéjét. Mária, Béke Királynője, ajándékozd nekünk Krisztust, a világ igazi békéjét.”

Bákonyi János rk. plébános

REFORMÁTUS EGYHÁZ KÖSZÖNTŐJE

Szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

„Az angyal pedig ezt mondta nekik: Ne féljete, mert íme, hirdetek nektek nagy örömet, amely az egész nép öröme lesz.” Lukács 2:10

Örülök, hogy ismét kezében tarthatja településünk hírlevelét, amelynek célja a közösségépítés. Hiszen mindnyájan ugyanazon a lakóhelyen élünk, közösek az örömeink és a terheink, és jól esik hallani egymásról.

A mi Istenünk is közösségben gondolkozik, számára is fontos volt, hogy a karácsonyi öröme az egész nép öröme legyen. Az én szívemben is ugyanez a vágy él, hogy községünk apraja és nagyja meghallja és befogadja az evangéliumot.

Az első közösség, amely meghallotta az angyal üzenetét, a pásztorok közössége volt, akik akkor a társadalom peremén éltek, kicsit elszigetelve a közösség többi tagjától. De Isten őket is mozgósítja.

Isten ma is közösségbe hív, először önmagával és utána egymással, még akkor is, ha ez a mai modern világban kicsit idejét múltnak tűnik. Hiszen a mai modern ember egyre inkább bezárkózik és nélkülözhetőnek tartja a közösséget. Manapság egyre inkább megkerülhetővé válik a társas élet és a közösségi lét. Az internet világában egy gombnyomással, emberi szó és találkozás nélkül bármit el lehet intézni. Lehet vásárolni, rendelni, ügyet intézni, kapcsolatot tartani...

Lehet élni, de valóban ilyen életet szán nekünk az Úr? Amikor a kapcsolatok, a közösségek folyamatosan felbomlanak, lazulnak...

Ezzel szemben a Biblia emberképe egészen más. Isten soha nem önmagában látja az embert, hanem mindig

közösségben! Az evangéliumot meghallani is közösségben lehet, a gyülekezet közösségében.

Az első karácsonyon a pásztorok közössége hallja meg elsőként a jó hírt.

De Húsvétkor is egy közösségben jelenik meg a Feláradott.

Egyik közösség sem volt egy tökéletes közösség. A pásztorok kifejezetten keményszívű és életű emberek voltak. Nem sokra tartották őket, és ők sem magukat. Rossz volt a társadalmi megítélésük is. Ezek a pásztorok mind erkölcsi, mind társadalmi tekintetben nagyon mélyen voltak. És az Isten Fia értük is felcseréli a menny honát és megérkezik egy egyszerű istállóba. Pont ilyenekért lett testté az Ige. A karácsonyi jó hír, hogy Üdvözítő született, nekik is szólt.

De nekünk, a mi közösségünknek is hangzik.

És a pásztorok közössége együtt retten meg, együtt élük át a megnyílt ég csodáját, együtt lesznek részesei az öröme. Együtt jutnak arra az elhatározásra, hogy együtt indulnak el Jézushoz. Így szólnak egymáshoz: Menjünk el! Kölcsönösen biztatják egymást. Egymásra vannak utalva, együtt kell nekik odatalálniuk. Eddig sorstársak voltak, most testvérekké válnak egymás számára.

Bárcsak mi is így segítenénk, támogatnánk egymást a hit útján!

Sok hírlevél záró sora: „Együtt, egymásért.” Én most ezt szeretném hangsúlyozni a pásztorok példájából: együtt indulnak, egymást segítve érkeznek meg Jézus Krisztushoz. És örömhírt vivő közösségként távoznak onnan. Elmondták az üzenetet, amit a kisgyermekről kaptak: Az egész nép szabadítója lett!

Az évek során mindig vannak összetört családok, életek, akik mellé szeretettel odaállhatunk, támogathatjuk és bátoríthatjuk őket.

Ahogy a pásztorok is visszatértek, de szívükben hálaéneket énekeltek. Az ünnepből a munkába, a hétköznapiakba, és már nemcsak a szájjukkal, hanem az istenfélő életükkel hirdették a szabadító Krisztust.

Adja meg a mi Urunk, hogy ilyen közösség formálódjon belőlünk is itt Fényeslitkén.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok áldott karácsonyt közösségünk minden tagja számára!

Szeretettel:

Bezzegh Gáborné lelkipásztor



„FÉNYESLITKE DÍSZPOLGÁRA”

Fényeslitke Község elismerésként tekint arra, hogy Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye a Mi hajlékunkat választotta a központi ünnepség megtartására.

Olyan eseményekhez kötve, amelynek üzenete a ma embere számára az, hogy együtt, igaz hittel, minden áron változtatnunk kell azon, ami rossz, ami gyötrelmes, ami igazságtalan.

Ma is azokat az emberi értékeket ünnepeljük, amit úgy neveznek, hogy igazságérzet, hazaszeretet, becsület, tisztesség, együvé tartozás, magyarság és önfeláldozás.

Úgy érezzük, hogy **Seszták Oszkár elnök Úr**, illetve a Vármegyei Önkormányzat az előbb felsorolt értékek jelenlétét látta, látja Fényeslitkén, amikor döntöttek a közös emlékezetben...



’56 szellemisége tudattalanul is átítatta a Mi közösségünk hétköznapijait, ünnepeit, amiből néhány pillanatképet szeretnék kiragadni a közel múltból.

- román forradalom napjaiban Marosvásárhelyre gyermekkórháznak vittünk segítséget, 4 szerelvénnel,
- védekeztünk a tiszai árvizeknél: a kárpátaljai Mezővárinál, Visknél, Tivadarnál, Zsurknál, majd a hernádi nagy víznél,
- közreműködtünk az 1896-ban felállított, majd szét-hordott Vereckeai honfoglaláskori emlékmű egybe-gyűjtésében, Magyarországra szállításában, újra állí-tásán.
- az ukrán-orosz háború kezdetétől „ott vagyunk” a kár-pátaljai magyarok és szenvedő kelet-ukránok mellett, közel 80 szállítmánnyal, valamint öt turnusos gyerek üdültetéssel Fényeslitkén és még sorolhatnám...

Igen! Mi, Fényeslitkiek nem csak önmagunkért, hanem Másokért is éljük az Életünket!

Ezért is segíti Isten a határozott jövőképpel rendelkező, lendületesen fejlődő és fiatalodó Községünket!

Nekünk ebben a koordinátorendszerben kell élnünk, a felmerülő nehézségeket, megoldandó problémaként együtt, vállalva kell leküzdenünk, itt helyben, a Vármegyénkben és Hazánkban.

Vallom, hogy hittel megerősödve, egymásra számítva legyőzhető minden félelem, minden akadály!

Ahogy Bibó István mondta: „A szabadság ott kezdődik, ahol megszűnik a félelem.”

Igen! Mi szabad emberként akarunk élni.

„FÉNYESLITKE SZOLGÁLATÁÉRT”

1951. július 8-án születtem Pátrohán. Iskoláim elvégzése után 1968 szeptemberében bevonultam a honvédség hivatásos állományába. 6 év szolgálat után 1974-ben szereltem le, mint főtörzsőrmester. Ezután már a vendéglátásban dolgoztam.

1975-ben házasságot kötöttem M. Márta Valériával. 2 fiunk született Attila 1977-ben, Ákos 1982-ben. Itt Litkében a 80-as években új tanácsolháza épült. Abban az időben volt egy ARO kisteherautóm, amivel segítettem az építő anyagot hordani társadalmi munkában.

1989-ben felépítettük a Réti Csárdát és 89 szilveszterkor megnyitottuk. A rendszerváltás első vállalkozója és étterem tulajdonosa lettem. Családtagjaim 16 évig üzemeltettem. Vendégeink között olyan hírességek voltak, mint Kupa Mihály akkori pénzügyminiszter, Faludi György Kossuth díjas költő, rengeteg művész pl.: Deák Bill Gyula, Bródi János, Nagy Feró stb. Viktor Silov, aki utolsó katonaként hagyta el hazánkat. Fél évig a jobb 1-en, búcsúzott Magyarországtól. Számptalan rendezvénynek adtunk helyet, mivel szerettek hozzánk járni.

Nagy szenvedélyem a lovak. 2005-ben a környéken elsőként a csárda területén rendeztem fogathajtó versenyt 6 fogattal. Persze a helyszín kicsinek bizonyult a nagy érdeklődésre tekintettel a következő években a Tiszánál rendeztem több fogattal. Ezzel hagyományt teremtve a Mihály napi fogathajtó versenyeknek. Nagy



segítségemre volt Mártha Mihály Tibor polgármester úr és néhai Nagy János Tsz elnök!

Ezeknek a szép és mozgalmas éveknek 2006-ban egy hátsó falu infarktus vetett véget.

Persze, mint minden litkinek, nekem is szívügyem az alma. Nyugdíjas éveimben leginkább ezzel foglalkozom és igyekszem hasznos munkát végezni a köz javára.

4 gyönyörű unokám van, Sára, Attila, Fruzsina és Koppány. Igyekszem minél több időt tölteni velük. Remélem az Isten még további erőt, egészséget ad, mert vannak még terveim.

Kovács Sándor



Emlékeim szerint a Karácsonyt mindig nagyon vártuk. Szerény, de annál szeretetteljesebb volt az ünnep, a nagy családdal. Nem volt nagy karácsonyfánk, amit egy hokedlire raktunk a szekrény mellé. A szaloncukor is kicsi volt. A drágább, nagyobb szaloncukrot a nagygazdák engedhették meg maguknak.

Karácsony előtt mindig disznót vágtunk. Nekünk a finom étel és az együtt töltött idő volt az ajándék. Karácsonykor húsleves, töltött káposztát és bélest ettünk, amit többféle ízben sütöttünk. A hajnali rorate, a kántálás, az éjfél mise minden évben része volt a Karácsonynak.

Kedves fényeslitkeiek! Istentől Áldott Békés Karácsonyt és Boldog Új Évet kívánok Mindenkinnek!

A legfontosabb dolog a szeretet! Ha az van, mindenünk van!

„Fel nagy öröme, ma született, aki után a Föld epedett!”

*Bakajsa Ferencné Erzsike néni,
96 éves*



A karácsony ünnepét meghallva, mindenki számára eszébe jut valami, akár egy dal, a mézeskalács illata vagy a minden évben díszekben pompázó karácsonyfa. A megszokott rutinból való kiszakadás, illetve a tökéletes karácsonyi ajándék megtalálása.

A mi családunk számára ez másról szól.

De hogy miről is pontosan? Nehéz megfogalmazni, inkább érezni kell akkor, abban a meghitt szívmengető pillanatban amikor együtt lehetünk azokkal, akikkel még lehet. Az elengedhetetlennek tűnő felhajtás egy pillanatra megszűnik, a mindennapi kötelességeket, elejtett vitákat felváltja az a megfoghatatlan érzés, amit nem ajándékokban mé-

rünk, hanem a szívünkben érzünk. Azt üzennék, hogy az ünnep valójában egymásról, a háláról és az együtt töltött pillanatokról szóljon. Ezekben a pillanatokban vagyunk igazán önfeledten boldogok. Boldog vagyok, mert szeretve lehetek.

„Karácsony – egy mágikus takaró, amely könnyedén ránk terül, miközben mégis olyan megérintetetlen, akár az illat. A nosztalgia varázshálóját szövö körénk. Mert lehet bár az ünneplés és az imádság napja, de mindig az emlékezés napja is lesz, amikor mindenkit emlékezetünkbe idézünk, akit valaha szeretünk.”
(Augusta E. Rundel)



Istentől megáldott ünnepeket kívánunk mindenkinek!

Boldog, egészségben gazdag új esztendőt!

Lippai Csaba és családja
Kossuth utca



Az évben sok ünnepnap van a naptárban, de a szívünkhöz a Karácsony áll a legközelebb, hiszen ezen a napon ünnepeljük Jézus születését. A Karácsony az az ünnep, amely lelassítja az idő rohanását, a családtagjainkat még közelebb hozza, a szívünket még jobban megtölti boldogsággal és szeretettel. Számunkra a Karácsony azért is fontos, mert négy éve az ünnepek előtt vehettük át az első közös otthonunk kulcsait. Régi vágyunk teljesült ezzel,



hogy Fényeslitkére költözhattünk. Nagyon jó érzés, egy családias, összetartó községhez tartozhatunk, hiszen Fényeslitke számunkra egy nagy családot jelent. Ezúttal szeretnénk megköszönni, hogy nagy szeretettel befogadtak minket is ebbe a csodás közösségbe. Boldogak vagyunk, hogy gyermekeink itt nőhetnek fel.

Kívánunk mindenkinek Istentől megáldott békés, boldog, meghitt Karácsonyi ünnepeket és egészségben, boldogságban gazdag Új esztendőt.

Szabó Péter és családja
Arany János utca



„A legtökéletesebb karácsony az, amit azokkal tölthetek, akiket a legjobban szeretek” – írja Ruggero Pasquarelli.

Sokan nem kedvelik a téli időszakt, mert a nap nagy részében sötéttségbe burkolózik a világ. Számomra azonban ez az esztendő leggyönyörűbb szakasza, különösen a karácsony, mert lehetőségünk van arra, hogy az egész évben tartó rohanásból egy kicsit kiszakadjunk, lelassítsunk, és még nagyobb figyelmet szenteljünk földi életünk legfontosabb részeinek: a szeretteinknek.

Üknagymamamtól származik az a szívmengető szokás, hogy minden esztendőben egy nagy közös vacsora alkalmával ünneplünk együtt. Ilyenkor a sokszor véget nem érő

beszélgetések, társasjátékokkal eltöltött órák, de leginkább egymás társasága mindannyiunk számára hosszú időre feltöltődést jelentenek. A mi házuk mintegy 10 éve ad otthont ennek a hagyománynak, amit idén is megterveztünk már. Gondosan kiválasztottuk az időpontot, hogy mindenki részt tudjon venni az olykor fogyó, mostanában azonban – a Jó Istennek hála, – bővülő családuknak összejövetelén, de a menü elkészítésére is készülnek már dolgos kezek.

Évről évre átélve mindezeket, a bennem maradt szép emlékek miatt szívből remélem, egyszer majd én képviselhetem az ötödik generációt ebben a különleges hagyományban és az előttem járók nyomdokaiba lépve nekem is sikerül megőrizni és továbbadni ezt a varázslatot.

Mindenkinek áldott, örömben, ölelésben, beszélgetésekben és szeretetben gazdag karácsonyt kívánok!”

Csonka Orsolya,
Kossuth utca,
Debreceni Egyetem
Gazdaságtudományi
Karának pénzügy-számvitel
szakos hallgatója



Számunkra a legszebb ünnep a Karácsony. Ez a pár nap biztos, hogy a családokról, rokonokról, barátokról és az embereket összekötő szeretetről szól. És persze a kis Jézusról. Szerintünk ilyenkor még a levegő is más. Nálunk már az egész december ünnepi hangulatban telik. Hiszen a szüleinkkel már hó elejétől elkezdjük feldíszíteni a házat. Előkerülnek a manók, a mikulás, az adventi díszek. Minden nap kikerül valami Édesanyánk „ünnepi fegyvertárából”. Ezáltal mi is elkezdünk gondolkodni: jó, jó, megvan minde-



nünk, de mégis eszünkbe jut valami, ami jó lenne, ha bekerülne a fa alá. Ilyenkor megígérünk mindent a Szülőknek, hogy megkapjuk a hön szeretett ajándékot. Adjunk hálát,

hogy nekünk ez mind megadatik.

Ne feledkezzünk meg azokról az országokról, ahol háborúk dúlnak. Kívánjuk, hogy adjon az Isten békét nekik minél előbb hallgassanak el a fegyverek!

Minden fényeslitkei lakosnak az alábbi idézettel szeretnénk Istentől Áldott, Békés karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánni!

„A szeretet megöli a félelmet, elűzi, ellehetetleníti, esélyt sem ad neki, hogy éljen. Az igazi szeretet csodákra képes, olyanokra, amilyenekre semmi más. Megnyit, feltölt, bátorságot ad, de leginkább erőt. Erőt ahhoz, hogy szembenézz bár-

mivel, és ahhoz, hogy merj szeretni. Hiszen abban a pillanatban, amikor kapsz, vissza akarod adni. Neki, bárkinek, valakinek, bárhogy, teljesen mindegy, de adni akarsz. Pont ezért szép a szeretet: elindít valamit, ami aztán nem áll meg. Képtelenség lenne megállnia. Terjedni kezd, és bizony gyilkol: bizalmatlanságot, kételyt, félelmet, fájdalmakat. Hegeket gyógyít be, mert egyetlen mosoly, egy ölelés, egy őszinte tekintet erre képes. Elfeledtetni mindent, ami történt. Mindent, ami fáj.”
(Oravecz Nóra)

Széles Ábel és Széles Lukács, Árpád utca, 8. osztályos tanulók

MINDENNAPJAINK A LIGETKE BÖLCSŐDÉBEN

A Mini Bölcsőde mellett megnyitotta kapuit a Ligetke Bölcsőde. A szülőkkel korábban már egyeztetett időpontban kezdődött meg a gyermekek beszoktatása a bölcsődei közösségbe. Több turnusban végezték a kisgyermeknevelők a gyermekek adaptációját. Ez idő alatt nagy figyelmet fordítottak a szülőkre is, hiszen számukra a beszoktatási időszak gyakran egy valódi érzelmi hullámvasút. Mondhatni a nyári időszak teljes egészében az összecsiszolódásról szólt. Egy-egy tematikus hetet beiktattunk erre az időszakra is, a szülők és gyermekek nagy örömeire. Ilyen volt például a „Karibi hét”.

Szeptembertől a módszertani útmutatásoknak megfelelően minden csoport elkészítette a maga nevelési tervét, mely szerint szerveződnek a mindennapok. Ezen alkalmakkor egy fő téma köré építjük az egész heti tevékenységeinket. Például: aktuális évszak jellegzetességei, jeles napok, időjárás, zöldségek, gyümölcsök stb... A gyermekek örömmel vesznek részt minden alkalommal a közös kezdeményezésekben, ám fontosnak tartjuk, hogy megfelelő időt biztosítsunk számukra a szabad játéktevékenységekre is.

Az őszi izgalmas időszak volt a bölcsődések életében. Érdekesebbnél érdekesebb programokat szerveztünk a számukra. Például süteményt sütöttek, szőlőt préseltek. Fontosnak tartjuk, hogy a gyermekek számára már kisgyermekkorban felhívjuk a figyelmet az adományozás fontosságára. Szeretnénk elmélyíteni bennük a segítőszándékot. Ennek tükrében az Állatok Világnapja alkalmából állateledel gyűjtést szerveztünk a bölcsődében, a kisvárdai Ugatlak Alapítvány számára, melyhez minden család örömmel csatlakozott. A gyermekek boldogan érkeztek reggelente az általuk hozott adományokkal. Testközelben is találkoztak különböző állatokkal a gyermekek. Érkezett a bölcsődébe nyúl, kutya, és egy teknősbéka is. Ugyancsak októberben kerítettünk sort a „Tök jó hét”-re, melynek záró napján nagy nagy szeretettel vártuk a szülőket egy közös tökfaragásra. A bölcsőde dolgozói ízletes süteményekkel, meleg teával készültek erre a délutánra. Örömmel vettük, hogy a szülők mellett nagyszülők, dédszülők, illetve keresztszülők is részt vettek a közös délutánunkon. Fontosnak tartjuk az efféle programok szervezését, hiszen szeretnénk

a szülőknek betekintést nyújtani a bölcsődei életbe. Jövőbeni terveink között több családi délután megszervezése is szerepel.

Novemberben a legnagyobb projektünk a „Liba hét” volt, mely során liba jelmezt is öltöttek a Cica és a Maci csoportosok. Ezen a héten egy liba is látogatást tett az intézménybe, melyet izgatottan vártak a gyermekek. November utolsó napjaiban a figyelem az elkövetkezendő ünnepekre szegeződött. Az intézményt ünnepi dekorációval varázsoltuk még otthonosabbá, meghittebbé. A mindennapokba folyamatosan csempésszük be az ünnepi hangulatot egy-egy énekkel, mondókéval, alkotótevékenységgel. A decemberi hónap a várakozás időszaka, amely leginkább az érzelmi nevelésről szól. Nyugodt hangulat megteremtésével ráhangolódunk a **Mikulás, majd a Karácsony** eljövételére. Ezt különféle látványos dekorációkkal, alkotótevékenységekkel, halk zenével kapcsoljuk össze. Fontosnak tartjuk a helyes szokások kialakítását a felnőtt pozitív mintaadás révén. Így például az **Adventi gyertyagyújtás** hagyományáról is ismereteket adunk. Ebben az időszakban a sétáink alkalmával a gyerekek

ismereteit bővítjük, így például a Községházánál felállított Betlehemet is megfigyeljük. A csoport fenyőfáját közösen díszítjük, melyen minden gyermek elhelyezheti a saját, otthonról hozott kis díszét. Igyekszünk minél több élménnyel gazdagítani a gyermekek hétköznapjait, ezzel egyidejűleg a kialakult bizalmat és kötődést erősítjük, mélyítjük.

Ezúton szeretnénk megköszönni Tálosi János Vezérigazgató Úrnak, illetve Mártha Mihály Tibor Polgármester Úrnak hogy a Mikulás idején is ajándékokkal teli zsákkal érkezett meg hozzánk.

Sikeres fél évet tudhatunk magunk mögött, hiszen mind a 24 gyermek adaptációja zökkenőmentesen zajlott. Immáron mind egyikőjük boldog tagja a Ligetke Bölcsődének. Kiemelendő, hogy a Mini Bölcsődések illetve a Ligetke Bölcsődések napi kapcsolatban vannak. Több közös tevékenységet is megvalósítottunk közösen, gyakran töltjük az udvari játékidőt együtt. Nekünk dolgozóknak a leg-



fontosabb feladatunk, hogy **a ránk bízott gyermekeket – 31 fő – a legnagyobb szeretetben és odafigyelésben neveljük, gondozzuk.**

Kedves leendő bölcsődés szülők! Szeretettel ajánlom figyelmükbe a Ligetke Bölcsőde facebook oldalát, ahol betekintést nyerhetnek a hét-

köznapjainkba. Kérdés esetén keressenek bizalommal!

A gyermekek, a bölcsődei dolgozók és a magam nevében kívánok minden kedves lakosnak Áldott Ünnepeket!

Hardiné Radvánszky Laura
szakmai vezető

ADVENT AZ ÓVODÁBAN

*„Itt van már a december,
szívünk telve reménnyel.
Mesét mond a gyertyaláng,
békés ünnepet kíván.”*

A szeretet ünnepére készülve visszatekintünk az elmúlt hónapokra. Szeptemberben 53 kisgyermeket vártunk vissza a nyári szünetről az óvodába. Az előző nevelési évben elkezdett tevékenységeinket tovább bővítettük. A Bozsik Program és a Kreatív tehetségműhelyünk mellett elindítottuk a „Zenevarázs Zenevonat”, a Fit- Ball és a Meseterápia programokat is. Októberben a Szülői munkaközösség támogatásával az Állatok Világnapját a Nyíregyházi Vadasparkban töltöttük. Az Önkormányzat felajánlásaként lovaskocsival jártuk be Fényeslitke utcáit.

Az őszi tevékenységeinket sétákkal tettük színesebbé. Meglátogattuk az almafeldolgozó üzemet, veteményeskerteket, baromfiudvart, őszi terméseket gyűjtöttünk a parkokban. Projektjeinket a Süni csoport családi délutánja zárta Kovács Csaba Viktorné és Szalai Gréta óvodapedagógusok szervezésével. Szakmai nap keretében megismerkedtünk a Mozgáskotta módszerrel. Köszönjük a szülői munkaközösségnek, hogy a fejlesztő módszerhez tartozó eszközcsomagot megvették számunkra.

Az adventi időszakot közös gyertyagyújtással indítottuk. Tírpák Istvánné, Mártáné Herku Melinda dajkák és Nagy Anita pedagógiai asszisztens ünnepi díszbe öltöztették az óvoda épületét. A Pillangó csoport köszöntötte az

időseket, a méhecske csoport pedig családi délutánra várja a szülőket mézeskalács sütésre. Adventi kalendáriumunk minden napra tartogat egy-egy karácsonyi történetet, mesét, verset, éneket és rajzot. Vendégünk lesz az Utazó Planetárium, amely segítségével a környezettudatos szemléletet erősítjük. **A Mikulás ismét hatalmas puttonnyal látogatott el az intézményünkbe.** Hálásan köszönjük Mártha Mihály Tibor Polgármester Úrnak, az önkormányzatnak és a képviselőtestületnek, hogy ajándékukkal hozzájárultak a gyermekek öröméhez. **Köszönetet mondunk Tálosi János Úrnak az East-West Intermodális Logisztikai Szolgáltató Zrt. Vezérigazgatójának, hogy most sem feledkezett meg óvodásainkról és**

mindannyiuknak egy-egy édesség-csomaggal kedveskedett.

A sok öröm mellett voltak meghatározó pillanataink is. **Decemberben búcsút vettünk két dajka néninktől, Mártha Kálmánné Éva nénitől és Takács Emília nénitől. 40 év szorgalmas munka után mindketten nyugdíjba vonulnak.** A búcsú azonban csak az óvodai munkától való elválást jelenti számunkra. Mindig visszavárjuk őket ünnepeinkre, egy-egy kellemes beszélgetésre. Tovább visszük azokat az értékeket, amelyeket képviseltek az óvodánkban: a szorgalmat, az alázatot, a kedvességet és a szeretetet. Kívánjuk, hogy egészségben, sok-sok boldogságban teljenek a nyugdíjas éveik.



Áldott, békés, boldog karácsonyi ünnepeket kívánok a Fényeslitkei Ligetszépe Óvoda és Bölcsőde és

Ligetke Bölcsőde valamennyi dolgozója nevében:

Szűcs Istvánné Intézményvezető

A SZERETET A LEGSZEBB AJÁNDÉK!

Amikor megkaptam a kérést, hogy az iskola elmúlt évéről írjak pár értékelő gondolatot, sok minden kavargott bennem.

Eszembe jutott az a rengeteg esemény, melynek diákjaink és szüleik, pedagógusaink részesei lehettek, nehéz kiválogatni a legjelentősebbeket, hiszen programjaink sokszínűsége más-más értékeket hordoznak. A karácsony közeledtével az ember érzékenyebb és érzelmesebb. Szívesen gondolunk az elballagó nyolcadikosokra, és eszembe jutottak az elsőseink, akik csillogó szemmel gyűjtik a „csillagokat”, vagy a szülők, akik időt és fáradságot nem kímélve az első hívó szóra jönnek, és segítik a munkánkat. Fontosnak érzem, hogy köszönetet mondjak pedagógustársaimnak is, akikkel sokszor estébe nyúlóan tervezünk, szervezünk, gondolkodunk – a gyerekekért, az iskoláért. Köszönöm az Önkormányzat és Polgármester Úr támogatását, amit egész évben nyújtottak tanulóinknak: gyermeknap kirándulás, ballagók könyvjutalma, karácsonyi ajándék, októberi jutalomkirándulás, mikulás ajándék, az

iskolai udvar fejlesztésében nyújtott segítséget.

Annyi mindenről lehetne írni! Talán az ünnep közeledte az oka, hogy az elmúlt évről Sík Sándor sorai jutnak az eszembe. Ars poeticánkként, ünnepi üzenetként szeretném megosztani ezeket a sorokat:

Sík Sándor: Tedd a jót!

„Tekintet nélkül arra, hogy

Másoknak tetszik

Vagy nem,

Tekintet nélkül arra, hogy

Látják-e vagy nem

Tekintet nélkül arra, hogy lesz-e

Sikere vagy nem,

Tedd a jót!

Tégy minden jót, amit

Megtehetsz,

Ott, ahol vagy,

Úgy, ahogy teheted,

Akkorát, amekkorát tehetesz,

De mindig, szüntelen ez legyen

A programod!”

A karácsonyi ünnepkör idején még inkább igyekezünk tanulóinkat is a jóra ösztönözni, a hagyományok tiszteletére nevelni, szellemi és eszmei értékeket átadni. Fenyőfát

öltöztetünk, meggyújtjuk az adventi gyertyákat, énekeket, verseket tanulunk, mézeskalácsot sütünk, ajándékot készítünk, és lázasan mindennap készülünk a saját karácsonyi ünnepségünkre, melynek próbáin már megélhetik a karácsony üzenetét.

Szentestéhez közeledvén ösztönösen keressük a többi ember lelkét, egymáshoz fordulunk fényért. Talán azért is a legszebb ünnep a karácsony, mert ilyenkor megérezzük, mi az őszinte szeretetet. Minden gyermek tudja, hogy karácsonykor magától is megnyílik az ég, és ha kissé fölemeljük a szemünket, észrevesszük, hogy az angyalok maguktól is leszállnak a földre. Nézzünk a gyermekeinkre, emlékezzünk vissza saját gyermekkorunkra, és tudni fogjuk, hogy semmi nem igazabb világon, mint az a gyertyalángszerű fény, amely az emberi lélek mélyéről világít, a szeretet.

Ezért kell a karácsonyi kisgyermek, Jézus köré a család, és ezért kellene a pásztorok, a királyok, de még az állatok is. Mert az ember csak egy nyitott mennyország alatt, csak mások melegével

körülvéve érzi jól magát, és akkor, ha önmagában is angyalt lát. Azt hiszem a legszebb, amit minden embertárasamnak kívánhatok az az, hogy történjen karácsony lelkünkben! Kívánom mindenkinek, hogy a szeretet és a vele járó békeség tegye széppé az ünnepeket, akár egyedül, akár szerettei körében tölti valaki. Csak azok látják meg a vilá-

got a maga valóságában, akiknek a szemét tisztára mosták a könnyek. Úgy érzem, csak így tudjuk az ott-hon melegét valósággá, megélhetővé tenni, ami végig kíséri egész életünket. Adjunk gyermekeinknek az év minden napján szeretetet, törődést, odafigyelést, JÓT!

Ezekkel a gondolatokkal kívánok
a Fényeslitkei Kossuth Lajos Általános iskola valamennyi dolgozója nevében Szeretetteljes, Áldott, Békes Karácsonyt és Eredményekben Gazdag, Boldog Új Esztendőt!

„A szeretet a legszebb ajándék, amit az ember embernek adhat, s hogy egymásnak adhatunk, a legnagyobb öröm az életünkben.”

*Tercza Attiláné
igazgató*



**„Sokat kell tanulnia az embernek ahhoz, hogy megtudhassa, milyen keveset tud”
(Gróf Széchenyi István)**

Fényeslitke Község Önkormányzata évek óta saját költségvetéséből támogatja, ezáltal ösztönzi a tanulni vágyó fiatalokat.

„Bursa Hungarica” keretében a 12 hátrányos helyzetű egyetemi hallgató kap lehetőséget, 10 hónapon keresztül

- 10.000Ft/hó – két diák
- 8.000Ft/hó – nyolc diák
- 5.000Ft/hó – két diák.

Jól tanuló általános, középiskolás és egyetemi tanulók közül ötvenhatan bizonyultak elismerésre. Összesen 1.450.000Ft értékben.

„Lippai Lajos” Tanulmányi Ösztöndíj (7. – 8. osztály)

- 4,00 – 4,49 tanulmányi átlag: 4 fő – 10.000 Ft/ diák
- 4,5 – 5 tanulmányi átlag: 14 fő – 20.000 Ft/ diák

„Mozga János” Tanulmányi Ösztöndíj (középiskolai tanulmányok)

- 4,00 – 4,49 tanulmányi átlag: 8 fő – 20.000 Ft/ diák
- 4,5 – 5 tanulmányi átlag: 20 fő – 30.000 Ft/ diák

„Dr. Juhász János” Tanulmányi Ösztöndíj (felsőfokú tanulmányok)

- 3,5 – 4,49 tanulmányi átlag: 8 fő – 30.000 Ft/ diák
- 4,5 – 5 tanulmányi átlag: 2 fő – 50.000 Ft/ diák

„Lippai Lajos” Ösztöndíj:

Balogh Béla, Balogh Károly, Ba-

logh Tímea, Dzsubák Máté Ákos, Gyüre Eszter Róza, Gyüre Ivett, Király Máté, Kovács Éva Tímea, Kovács Sára Borbála, Lippai Lotti, Márta Flóra, Nagy Levente Gábor, Nagy Lili, Scheffer Sándor Frigyes, Széles Ábel, Széles Lukács, Szürös Péter, Tóth Jázmin Enikő.

„Mozga János” Ösztöndíj:

Balogh Nóra, Csonka Anna, Csonka Boglárka, Csonka Orsolya, Erdei Dominika, Hamza Tamara, Horváth Viktória, Kecskés Gréta Panna, Kecskés Krisztián, Kovics Karolina, Kropok Lili, Lippai András, Lippai Levente, Maklári Evelin, Márta Lilla, Nagy Bence, Nagy Levente, Nagy Panna Petra, Papik Balázs, Polyák Gergő Sándor, Pur Dominik, Révész Attila, Révész Bence, Séra Dominik, Szabó Viktor, Szürös

Kinga, Tercza Gergő, Tugya Enikő, Tugya Nikolett.

„Dr. Juhász János” Ösztöndíj:

Csonka Ádám, Lőrinczi Lilla Katinka, Lőrinczi Sándor, Mártha Izabella, Nagy Enikő, Papik Réka, Polyák Tamás, Sima Tibor, Tercza Dávid, Tótik Angéla.

– **Szeptemberben iskolakezdési támogatást** kaptak az általános iskolások (5.000Ft/fő), a középiskolások (20.000Ft/fő), valamint az egyetemi hallgatók (30.000Ft/fő).

– **Történelemből 7.osztály végén eminens tanulókat** Felvidék tájaira

(Szepesvár, Lőcse, Tártalomnic, Podolin, Óubló és Bártfa) kísérte a polgármester.

Gratulálunk Balogh Béla, Dzsúbák Máté Ákos, Gyüre Eszter Róza, Scheffer Sándor Frigyes, Széles Ábel.

„Ahol tettekre van szükség, ott a szóbeli segítség semmit nem ér” (Aiszóposz)

Közeli és távolabbi környezetünk elismerően szól Fényeslitkéről, az itt élő emberek jó akarataról, önzetlenségéről. 2023. évben is tele voltunk önként vállalt feladatokkal.

Július 20-án ökölnyi nagyszágú jéggel érkező vihar **Nagyecsed város területén** több mint 600 háztetőhéjazatát bontotta meg. A Polgármesteri Hivatal részéről **jelentkeztünk egy lakóház átfedésére**. Szegény sorsú, özvegy néni épületét jelölte ki a település vezetője.

Kedden és szerdán a nevezett a nevezett lakóház után, egy műtétre váró bácsi házánaál is segítettünk.

Hála és köszönet az önkéntes segítőknek és munkatársainknak!

Ifj. Györki Gábor (Ady utca), Palkó István (Hunyadi utca), Papik István (Kossuth utca) és Fia Papik Balázs, Dzsúbák István (Szabadság utca), Benkő Csaba (Arany utca), Jócsák Attila (Váci utca), Kovács Csaba Viktor (Kossuth utca), Csonka Orsolya és Csonka Nándor (Kossuth utca).

Külön elismerés illeti az új generáció képviselőit: Csonka Orsit, Csonka Nándit és Papik Balázst. Nagy odaadással és lendülettel dolgoztak a mesterek mellett!

„Annak kezét fogd meg, akinek senki nem fogja a kezét!” (Böjte Csaba)

Három turnusban táboroztattunk – önzetlen adományozók közreműködésével – elsősorban Kelet-Ukrajnában hősi halált halt ukrán katonák árva gyermekeit. Kirándulásukat az ungvári Magyar Főkonzulátus az ukrán iskolák bevonásával végezte. Színes, lelki vigaszt nyújtó programokat szerveztünk, (Nyíregyházi Állatkert, strandok, Tokaj, Sátoraljaújhely). Isten áldja az önzetlen adakozókat! (East-West Gate Zrt. (Fényeslitke), ABC Alapítvány (Budapest), Balogh Zoltán (Kanyárbau Kft. Ügyvezető), Tisza Presszó (pizzák), Bakajsa Ferenc (dinnyék).

Kárpátok környezetében élő népek együttélést, a történelem idősikján. A háború kitörése óta 76 segélyszállítmányt juttattunk, magyarországi és nyugat-európai adományozók bizalmából közvetlenül a bajba jutott felhasználókig.

Köszönő szobrot is kaptunk.

Augusztusban huszonkét ukrán gyerek és három felnőtt élvezte Községünk vendégszeretétét Ungvárról.

A diákok Édesapja vagy hősi halált halt Kelet-Ukrajnában vagy jelenleg hónapok óta a fronton teljesít szolgálatot.

Itt létük teljes költségét önzetlen adományozók biztosították, akik csak erre a célra szánták a támogatást!

Hétfőn a Drezda irányából érkező



A Kárpátaljai magyarság és ukránság érdekében végzett önzetlen tevékenységért Fényeslitke egy ukrán szobrász művész, Vaszil Tatarszkij „Történelmi szobor” alkotását kapta. Szimbolizálva a

busszal utaztak vissza Édesanyjukhoz. Különleges, váratlan ajándékot hagytak a szálláshelyükön, mit a mellékelt fotó mutat... Igazolva azt az önzetlenséget, amit mi fényeslitkeiek, segítőkink és a munkatársaink nyújtunk a nehéz időkben.

Lezárult a szociális barnaköszén átadása. Minden, az önkormányzati rendeletnek megfelelő igénylő támogatást kapott 200kg magas kalória értékű cseh szénből.

Az osztásnál öt napon keresztül, 8 órától 17 óráig folyamatos nyitva tartás mellett 319 fő lett kiszolgálva, önkormányzati határozat és mérlegjegy kíséretében.

Köszönjük Dudás Attila tűzép tulajdonos és családja korrekt együttműködését!

Köszönjük Széles Béla (Árpád utca) vállalkozónak, hogy három utánfutót térítésmentesen biztosított az egyéni szállításhoz!

Köszönjük K. Gyüre József (Szabadság utca), Czérna Mihály (Petőfi utca) és Lippai Vári Bernadett (Kossuth utca) önzetlen segítségét! Több tucat egyedül élő idős ember részére, házhoz vitték a tüzelőt.

Végezetül köszönjük Lippainé Vári Bernadett szociális előadó és Deregi Bernadett közösségszervező pontos adminisztratív munkáját!

„Az amatőrök ülnek és várnak az inspirációra. Mi többiek felkelünk és elmegyünk dolgozni” (Stephen King)

Az évkezdet lendülete az évvárásig megmaradt. A fejlesztések, a beruházások folytatása, újak indítása, valamint a Célkitűzések motorjai Fényeslitke mindennapjainak. Hála Istennek 2023.évben is figyelt ránk a Teremtő!

– Két éven átívelő, belterületi **csapadékhálózat két öblözetének felújítása befejeződött.**

Példaértékű beruházói, kivitelezői és lakossági együttműködés eredményeként valósul meg.

2023.november 22-23. között a **Magyar Államtitkár, helyszíni ellenőrzést végzett**, ami érintette a kiépített folyóba, árok, zárt rendszerek, egyéb vízi létesítmények terv és megvalósulás egyezőségét. Átfogó-

an vizsgálták a beruházás pénzügyi, menedzseri és műszaki iratit.

Az ellenőrző hatóság képviselői elismerően nyilatkoztak az Európai Unió előírásoknak megfelelő, pontosan rögzített „mérőföldkövek” teljesüléséhez.

– Fényeslitke Község **Önkormányzata saját költségvetésből elkezdte a Ravatalozó és környezetének rekonstrukcióját:** mosdók, WC-k, és dolgozói öltöző komplex felújítása, térkövezés, új 40 fülkés urnafal építése. Térfigyelő kamerákat helyeztünk ki a temető területén. Térvilágítást bővítettünk északi, illetve keleti oldalon. Köszönjük a munkák önkéntes segítőinek is! (Dudás Attila vállalkozó fuvaros, Balogh István (Béke utca), Gyüre Zoltán vállalkozó (Gyüre Tésztá), Erdei Attila targoncás, Sipos Ferenc vállalkozó, Fodor Csaba és Fia, Horváth Joci és Munkatársai).

– A fényeslitkei Görögkatolikus Egyházközség Kossuth utcán épülő fatemploma december 16-án lesz megszentelve.

Az ingatlan előtt lévő **gyalogos járda** tönkre ment, amit sürgős felújítást igényelt. Polgármesteri Hivatal biztosította a térköves járda szakaszhoz szükséges anyagokat, amit **társadalmi összefogással** megépítettünk a „Gyüre Zsolti boltjától” az Árpád utcáig. Hála és köszönet!

Az építő csapat névsora: Bakajcsza Ferenc képviselő, Kovács Sándor nyugdíjas, valamint öt karbantartónk - Jócsák Attila, Kovács



Csaba, Lippai Tibor, Benkő Csaba, Horváth Roland, Bakajcsza Ferenc képviselő, brigádvezető (Árpád utca), Balogh Attila (Dózsa Gy. utca), Csimbók Tibor (Kossuth utca), Grunda Zsolt (Rákóczi utca), Hajdu Tibor (Kossuth utca), Jócsák Attila (Váci utca), Kovács Csaba (Kossuth utca), Kovács Sándor (Kossuth utca), Miskolczi Gábor alpolgármester (Kossuth utca), Sándor Miklós (Ady utca), Vámos Mihály (Kossuth utca).

A pihenés időt szeretetvendégséggel töltöttük Vári István, Máté Csaba görögkatolikus lelkész, Csimbókné Ivánku Tímea, Hajdu Tibor és Neje kínálásában.

– Egyre több társadalmi rendezvénynek ad helyszínt a **Tájház és udvara**, ezért idén minőségi csempe beruházást kapott a filagória. A csűr pedig betonlajzatot „kapott”. Utóbbi szintén összefogással készült!

Köszönjük Bakajcsza Ferenc (képvisező), Csonka Barnabás, DudicsAndrás, Dzsubák István, Feskó Csaba, Gyüre István (Mező utca), Királyházi Emil László, Kovács László, Kovács Sándor és fia Kovács Ákos, Kozma Miklós (Kisvárda), Lippai Csaba, Miskolczi Gábor (alpolgármester), Jócsák Attila és Kovács Csaba karbantartók, Vendéglátásért Deregi Bernadett művelődésszervező felelt.

– Kerékpár út és a kondipark mellé két pihenést szolgáló **filagóriát helyeztünk ki**, amihez segítséget adott: Murzsa Tibor (Váci u.).

Frissítettük „a temető melletti” játszóteret, régi eszközök cseréjével: hatósági engedéllyel rendelkező 2 db. négyes libikóka, egy hatszögletű mászóka és egy alacsony mászóvár oldalsó mászóka formájában. Ezzel együtt felülvizsgáltattuk a többi játékot, illetve a kondipark gépeit is.

Ligetszépe Óvoda udvari játékaik szintén megújulnak!

Zetor Compax kompakt és sokoldalú, **kis kategóriás traktort** vásárolt az Önkormányzat, hótolóval, szószórával, valamint szárazúzóval: A kommunális feladatok ellátását igyekszünk egyre jobban gépesíteni. Közterületi feladatokra munkaszerződést kötöttünk: Benkő Csaba és Horváth Roland volt közmunkásokkal.



„A könyv csodálatos utazás a múltba és a jövőbe” (Gárdonyi Géza)

Fényeslitke Község Önkormányzata és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Könyvtár közel egy évtizedes együttműködésének köszönhetően ma új könyves polcokkal gazdagodott a Községi Könyvtárunk. Természetesen 2023. évben is fél millió forint értékben új könyvek is érkeznek a meglévő 11 ezer olvasmány mellé. Átadás-átvételt Maklári Orsolya könyvtáros koordinálta.



„Szórakozás nélkül nincsen öröm, Szórakoztató időtöltés közben nincsen bánat” (Blaise Pascal)

Közösségi kohéziót is szolgálta az idej rendezvények sorozata. A **Tavaszköszöntő party**, mint a „Falunap”, a Családi Délután, az iskolások éjszakai foci mérkőzése, a labdarugó bajnoki mérkőzések, az egyházak és civilek eseményei.

Ez év nagy rendezvénye a Falu-

nap kezdete „viharos” izgalmakat hozott. Isten azért megkegyelmezett nekünk! Színes műsorok, szép számú közönség, kiváló szervezők gondoskodtak a jó hangulatról. Köszönet a Falunap önzetlen segítőinek!

Köszönjük Tálosi János Vezérigazgató Úrnak, hogy a Terminál hálózatáról sikerült megtáplálni a rendezvény területét!

Köszönjük - Árva István vállalkozó segítségét, a rendezvény elektromos érintésvédelmi felügyeletét!

- Márta József tűz- és munkavédelmi felelős közreműködését!

900 adag ételt készítettünk, 6 „főzőcsapat” közreműködésével, ami sajnos a délután végére kevesnek bizonyult. Ezért elnézést kérünk azoktól, akiknek a színvona-

las, ingyenes kulturális „táplálékon” kívül nem jutott éték.

Hálás köszönet az ételek készítőinek és adagolóinak: Római Katolikus Egyház, Sipos Ferenc vállalkozó, Kossuth Lajos Általános Iskola, Öregfiúk Focicsapat, Ligetszépe Óvoda és Bölcsőde.

Részükre a Polgármesteri Hivatal 150-150 ezer forintot biztosított alapanyagára.

East-West Gate Zrt. ajándékba biztosított 150 adag sültet Községünk vendégeinek és lakóinak.

Tűzijátékot támogatta: Nyírber Kft. (Nyíregyháza) és Transzvidia Kft. (Kisvárdra).

Vendégek ellátásában közreműködött: Balogh Ferenc, Sima Tibor, Szemján Tibor vállalkozók.



Lovas fogat díszítését Tóth György és neje végezték. Köszönjük!

Köszönöm Alpolgármester Úrnak és Képviselő társaimnak az egész napos helytállást!

Köszönöm Jegyző Úr, a Polgármesteri Hivatal, a Községi Étkezdé, a Karbantartóink és Közfoglalkoztatottak több napon átívelő szolgálatát! Isten segítségével, nélkülük nem jöhetett volna létre ez a nívós rendezvény!

Végezetül köszönöm Deregi Bernadett művelődésszervező kreatív, agilis munkáját, amivel bizonyította: személyében jó döntést hoztunk!

„Nyárutó” családi délután kiváló időjárás, kiváló fellépők, kiváló közönség és kiváló szervezés, lebonyolítás! Minden fényeslitkei korosztály részére adott lehetőséget az önfeléd szórakozásra, a közösségi együttlétre.

Köszönjük a segítséget: Barabás Sándor „főszakácsnak”, aki a fellépők és a rendezvényen dolgozók részére főzött, Kocsor Mariann és Szabó Emese védőnő (megyei kórház munkatársa), a Polgármesteri Hivatal és az Önkormányzat nem szabadságon lévő munkatársainak! Köszönjük Miskolczi Gábor alpolgármester Úr és Bakajsza Ferenc képviselő Úr a rendezvényen való közreműködését.

Köszönet a jólelkű adakozóknak:

100Ft-os bolt, Aminex Trade Kft., Árva Eszter, Bakajsza Ferenc(Boxi), Balogh Ferenc, Barabásné Erzsike néni, Baracsi Endre, Bíró Csabáné, Bodnár János, Bodnár Tibor, Czérna Mihály, Cze-Mo Bt., Dr. Barkóczy Beáta, Dr. Battyányi Gábor, Dr. Gyüre Péter, Dudics-Bakajsza Nóra, Ducet Kft., ÉAK Nonprofit Kft., Farkas Sándor, Fényeslitke gyógyszerész, Fényeslitke Ligetke Bölcsőde dolgozói, Fényeslitke Polgármesteri Hivatal dolgozói, Fényeslitkéért Faluvédő Közalapít-

vány, Fényeslitkei Ligetszépe Óvoda dolgozói, Fényeslitkei Sportegyesület, Fortuna Söröző, Gyümölcssziget, Gyüre István (Mező u.), Gyüre Sándorné (Petőfi u.), Hegedűs Kertészet, Illésné Gyüre Andrea, Juhász András, Kelet-Trans 2000 Kft., Keramik Bt., Kódex Könyvesbolt, Kovács Attila, Kovács Csaba Viktor, Kovács Sándor vállalkozó, Kozma Gábor és családja, Mártha, Mihály Tibor, Molnár-Lecza Krisztina, Nemzeti Dohánybolt, Omega Temetkezés, Pál, Novák Henrietta, Réti Tüzép, Sási-Gyüre Tímea, Sebestyén László, Siposné Anita és Sipos Miklós, Szabóné Anett, Szabó Zoltán (Komoró), Szanyi Tímea, Szemján Tibor, Szerdahelyi Beatrix, Szűcs Istvánné, Szűrös Lászlóné, Tercza Attila, Tercza Attiláné, Tisza Presszó, Tirpák István (Kossuth u.), Transvidia Kft, Tóth Györgyné, Vass Ferenc, Varga Nikolett, Zámbo Dániel, Fényeslitke Önkormányzat- fődjak.

– Július 25-én a **„IV. Nemzetek Találkozója a Rétközben”** rendezvényen Magyarországról, Ukrajnából, Romániából, Lengyelországból és Németországból érkező csapatok különleges finomságokkal varázsolták el a zsűrit és a vendégeket.

Községünket képviselő Kodály utca önkéntesei és barátaik ebben az évben is szívesen vettek részt a lelkes előkészületeket követő megmérettetésen. A csapat tagjai egyedi receptúrával gombás sertésborda pörköltet készítettek, mellyel elnöki különdíjban részesültek.

A díjat Dr. Erdélyi Tatjana Kisvárdai Város Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatának Elnöke és Sesták Oszkár a Vármegyei Közgyűlés Elnöke adták át.

Fényeslitkét képviselő csapat tagjai: Dankó Tamás, Gyüre István, Herczku Viktor, Kiss Árpád, Kovács Sándor, Lippai Róbert, Szaniszló Tibor, Takács Krisztián, Tóth Attila és Varga Kálmán István.

„A gyógyulni akarás a gyógyulás része”(Licius Annaeus Seneca)

Évtizedek óta, mindig figyelembe véve az orvosok szakmai, szakorvosi véleményeit, idén is elindítottuk a megelőző, illetve **szűrő vizsgálatokat**. Több millió forint, állami támogatás nélkül biztosítjuk ezen programokra, hiszen számunkra legnagyobb érték nem a tárgyakban, dolgokban rejlik, hanem az Emberekben.

2023. évben:

- férfiak urológiai szűrése (kiemelten a prosztaták megelőzésre);
- mobil tüdőszűrő busz biztosítása;
- komplex szemészeti vizsgálat, hangsúlyt fektetve a szemfenék állapotára;
- autóbuzos utaztatás emlőrák szűrésre (Nyíregyháza);
- 65 év fölötti idős generáció részére 100 szemes vitamin készítmény.

Jó napot! Jó látást!

2023. október-novemberében Fényeslitke Községben **szemészeti szűrővizsgálatot végeztünk** TOPCON CZT800A automata refraktometérral és VISONIX noncontact-tonomérral. Mindegyik vizsgált személyt megolvastattuk, majd szükség szerint a távoli és a közeli fénytörési hibáját ki korrigáltuk. A gyerekeknek színlátást ellenőriztünk, a felnőtteknek non-



contact-tonométerrel szemnyomást is mértünk. A vizsgálatot szemfenék (fundus) vizsgálattal és szükség szerint tanácsadással zártuk.

A szemészeti szűrővizsgálaton 106 gyerek (5-18 éves) és 182 felnőtt (20-60 éves) vett részt. 106 gyerek közül összesen 31 gyerek viselt szemüveget, ebből 9 gyerek nem tudta, hogy szemüveg korrekcióra van szüksége. Egy gyereknél színtévesztést találtunk és 3 gyerek volt tompalátó (amblyop). 182 felnőttből 56 embernek javasoltunk szemüveget, akik még eddig nem viseltek. A felnőttkori lakosok között 66 személynél magas vérnyomást (hypertonia), 31 egyénnél szemszárazságot (conjunctivitis sicca) és 12 cukorbeteg (diab. mell.) állapítottunk meg. A betegek 98%-a tudott az általános betegségről. A vizsgált személyek között 8 szürkehályogot (cataracta) diagnosztizáltunk, ebből 3 beteg nem tudott róla. 9 zöldhályogos (glaucoma) beteg közül 5 tudott a betegségéről. 4 ember további kivizsgálását javasoltuk a szemészeti szakrendelésen előjegyzés szerint. Két személynél volt időskori maculadegeneratio, egy felnőtt tompalátó.

Az elvégzett vizsgálatok alapján kijelenthető, hogy Fényeslitke Község szemészeti státusza jó, elhanyagolt szemészeti megbetegedéssel nem találkozunk.

Áldott Karácsonyi Ünnepeket és egészségben és jó látásban gazdag Boldog Új Évet Kívánunk!

*Dr. Károlyné Stumpf Katalin
Dr. Károly Lajos*

Vendégek a panda macik hazájából

Október 12-én az EAST-WEST Intermodális Logisztikai Szolgáltató Zrt. és a Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében

„Fenntartható Logisztika” cím-

mel kiváló előadókkal, tartalmas előadásokkal szakmai rendezvényre került sor.



Ezzel párhuzamosan magas szintű kínai gazdasági delegáció is volt a Terminál területén.

Tálosi János vezérigazgató úr bemutatott a távol-keleti küldöttségből CSENGTU (Chengdu; Kína) megalopolis polgármesterének.

A nagyváros a délnyugati Szecsuan tartomány „fővárosa”, mint Nyugat-Kína egyik legfontosabb gazdasági, közlekedési és kommunikációs központja, 16 millió (2019.évi adat) lakossal!

Polgármester urat tájékoztattam a 2018.évi „Egy út, egy övezet” konferencián való részvételről, ahol Hazánkat képviseltem, bemutatva elsősorban térségünk intermodális, illetve befektetési lehetőségeit.

Hírmorzsák

- Táncsics utca, Dózsa utca, Rákóczi utca rész szakaszainak útburkolat felújítására közbeszerzési eljárás keretében keressük a kivitelezőt. Beruházás 2024. június végére valósulhat meg.
- Kérjük, hogy a téli időszak során kiemelt figyelmet fordítson az ingatlan előtti járda hó- és síkmentesítésére!
- Kérjük, hogy környezetében élő

idősebbek a hideg idő miatt, több alkalommal is „nyisson rá”!

Jegyző Úr!

Köszönjük!

2023. év végén 40 év szolgálatban eltöltött idő után három Munkatársunk kezdi nyugdíjas éveit.

Szopora Józsefné Erzsike a Polgármesteri Hivatalban pénzügyi előadóként dolgozott. Munkáját a pontosság és a következetesség jellemezte. Rábízott feladatokat maximális odaadással végezte. Vidám, együttérző személyisége most is hiányzik a közösségből!



Ligetszépe Óvoda és Bölcsőde két remek Dajkával lesz „szegényebb”. Márta Kálmánné Éva és Takács Emília igényes, tiszta környezetet biztosítottak az Óvónők nevelési feladatait, boldog évtizedeket töltve a kis közösségben. A dajka generáció „tagjai példát mutattak az utánuk érkező fiataloknak.



LEADER program 2014-2020

Vidékfejlesztési Program lezárásához közeledve a jelenlegi LEADER program is zárul, de a helyét átveszi a Közös Agrárpolitika Stratégiai Terven alapuló új program. A 2023 utáni LEADER program végrehajtásának első lépéseként 103 korábban is működő és 2 újonnan megalakult helyi akciócsoport elismerése már megtörtént.

A 2014-2020-as ciklus VP LEADER programjának térségbeli megvalósítása továbbra is a fényeslitkei központú Felső-Szabolcsi Vidékfejlesztési Egyesület feladata lesz.

A Vidékfejlesztési Program részeként 2017. október 31. és 2023. augusztus 7. között összesen 843 felhívás jelent meg, november 16-ig mintegy 65 milliárd forint összegben történt kötelezettségvállalás, ami több mint 13 ezer támogatott kérelmet jelent.

Ebből a keretösszegeből 1 015 075 235 Ft pályázati támogatás került a Felső-Szabolcsi Leader térségünk 28 településének önkormányzataihoz, egyházaihoz, civiljeihez és vállalkozóihoz. A teljesség igénye nélkül így valósulhatott meg térségünkben pajta színház, levendula lepárló üzem. Civil szervezetek gyermek néptánc ruhát vásárolhattak, támogathattuk a Gróf Lónyay Menyhért 200. emlékévére kiadott könyv és film megjelenését, vagy akár a Fényeslitke Római Katolikus templom elektromos orgona beszerzését. Vállalkozók fejlesztési elképzelései is segítséget kaptak eszközök beszerzésének, épületek építésének vagy felújításának támogatásával.

Fényeslitkén húsz pályázó részesülhetett összesen 125 000 000 Ft támogatásban.

Mi várható a jövőre nézve?

Az Agrárminisztérium mint irányító hatóság jóváhagyta és a szervezet közgyűlése elfogadta a Helyi Fejlesztési Stratégiánkat. Ennek köszönhetően hasonló méretű fejlesztési kerettel, mint az előző ciklusban, jövő év közepe körül négy intézkedés mentén fognak megjelenni a pályázati felhívások. Ezek az intézkedések a hagyományőrzést, a vállalkozásfejlesztést, a civil szervezetek eszközbeszerzését és a tematikus rendezvények megszervezését fogják támogatni.

Bátorítjuk térségünk, így Fényeslitke vállalkozóit, civil szervezeteit, egyházait is, éljenek a lehetőségekkel, valósítsák meg elképzeléseiket.

*Bodnár János
munkaszervezet vezető*

EGYHÁZAK ÜNNEPI ALKALMAIK

Római katolikus szentmisék rendje

December 24. vasárnap Advent negyedik vasárnap
7.00 óra és 11.00 óra

December 24. vasárnap Karácsony szenteste éjféli mise 24.00 óra

December 25. hétfő Karácsony első nap parancsolt ünnep 11.00 óra

December 26. kedd Karácsony második nap Szent István, első vértanú 7.00 és 11.00 óra

December 31. vasárnap 7.00 óra és 11.00 óra

December 31. vasárnap Év végi hálaadás 17.00 óra

Január 01. hétfő Szűz Mária, Isten anyja parancsolt ünnep 7.00 óra és 11.00 óra

Január 06. szombat Urunk megjelenése Vízkereszt parancsolt ünnep 7.00 óra és 11.00 óra

Január 07. vasárnap 7.00 óra és 11.00 óra

Református ünnepi alkalmak

December 18-23. 17.00 órától bűnbánati alkalmak, 23-án úrvacsoravétel

December 24. 10.45 Istentisztelet
17.00 Szentesti istentisztelet

December 25-26. 10.45 istentiszteleti alkalmak

Tisztelt Polgártársam!

Mára a térségünk legjobban prosperáló települései közé emelkedtünk. Isten után köszönhető az évtizedek során folytatott céltudatos, következetes közösség építésnek, összefogásunknak.

Fényeslitke Képviselőtestülete, a Polgármesteri Hivatal és az Intézmények Munkatársai továbbra is Községünk szolgálatában áll.



**Fényeslitke
Község
Önkormányzata
nevében kegye-
letteljes, áldott
Karácsonyt és
boldog pillana-
tokkal telt 2024.
esztendőt kívá-
nok!**

*Mártha Mihály Tibor
polgármester*